

## Respaldará Posición Panameña

BOGOTÁ, agosto 2 (AP) - Los Presidentes José López Portillo, de México; Carlos Andrés Pérez, de Venezuela; Alfonso López Michelsen, de Colombia; Daniel Oduber, de Costa Rica y el Primer Ministro de Jamaica, Michael Manley, firmarán aquí el sábado una declaración de respaldo a un nuevo tratado sobre el Canal de Panamá que asegure la soberanía panameña sobre la vía interoceánica, informaron hoy fuentes diplomáticas.

El General Omar Torrijos Herrera, Jefe del Gobierno de Panamá, informará a los cinco mandatarios el viernes sobre las bases del nuevo Tratado del Canal negociado con los Estados Unidos, el cual podría ser suscrito en breve, aunque subsisten desacuerdos sobre las sumas que pagará el Gobierno norteamericano hasta el 31 de diciembre de 1999 por el uso del Canal.

Sin embargo, la devolución a Panamá de la Zona del Canal y la

evacuación de las fuerzas militares norteamericanas, que son los puntos fundamentales de la negociación, aparentemente han quedado resueltos satisfactoriamente.

Panamá asumirá la soberanía total sobre el Canal al comenzar el siglo XXI y los Estados Unidos conservarán la responsabilidad nominal de asumir la defensa militar del Canal en caso de agresión externa.

El Gobierno colombiano adelanta los preparativos para recibir a los Jefes de Estado invitados por Torrijos que representan a Sudamérica, las Antillas, Norte y Centroamérica, para anunciarles el trascendental acuerdo con los Estados Unidos, que pone fin a uno de los asuntos más conflictivos del Continente americano.

Torrijos es esperado aquí el viernes por la mañana acompañando a la delegación.

—Favor pase a la Pág. 38.

## Carter Presiona a Torrijos para que Acepte Ofertas Sobre Canal

WASHINGTON, 2 agosto. (EFE) Con la última oferta norteamericana encima de la mesa, las negociaciones sobre el Canal de Panamá se reanudaron hoy de forma informal en la capital norteamericana.

Los negociadores panameños, que comenzaron a llegar el lunes por la noche a Washington, se reunieron esta mañana con sus colegas norteamericanos.

Aunque las reuniones mantenidas no tienen el carácter oficial de "negociaciones" en los medios diplomáticos se considera que los negociadores panameños han transmitido la respuesta del General Torrijos a la carta que le envió el pasado fin de semana el Presidente Carter.

La publicación de la carta, que apareció íntegramente en un diario norteamericano, ha desvelado los últimos detalles de las negociaciones.

Aunque en la carta no se manejan cifras ni ofertas concretas, queda claro que el Presidente Carter ha querido subrayar al General Torrijos que Estados Unidos no está dispuesto a ceder ni un centímetro más de agua y tierra ni está dispuesto a pagar más dinero del ofrecido hasta el momento.

Según medios diplomáticos

panameños, la publicación de la carta es un nuevo intento de presionar a Panamá para que acepte rápidamente las ofertas norteamericanas y firme el nuevo tratado.

La ronda de negociaciones, que se inició el pasado 9 de mayo, se encuentran estancadas sobre dos temas de gran importancia: el monto de la compensación económica que deberá pagar Estados Unidos a Panamá por el uso del Canal y de las tierras y aguas de la zona que lo rodea, y la delimitación de la Zona que seguirán ocupando los norteamericanos mientras dure el nuevo tratado.

Según fuentes panameñas, Panamá pide 460 millones de dólares de pago inicial y 23 anualidades de 150 millones. Las 23 anualidades corresponden a los años entre la firma del nuevo tratado y el 31 de diciembre de 1999, fecha de expiración del nuevo tratado.

Sobre el problema de tierras y aguas, Panamá insiste en que toda porción de la actual Zona del Canal que no sea necesaria para la operación de la defensa del paso interoceánico debe revertir a Panamá en el momento de la firma del tratado.



SIGUEN PLATICAS DE PAZ. El Cairo, agosto 2. El Secretario de Estado norteamericano Cyrus R. Vance, izquierda, hablando hoy con el Ministro de Relaciones Exteriores de Egipto Ismail Fahmy, en Alejandría, Egipto. Vance sostuvo una segunda ronda de conversaciones "intensivas" sobre una posible conferencia de paz en el Medio Oriente.

# Financiamiento de 817 Millones Necesita C.A.

GUATEMALA, 3 Ago. (ACAN-EFE). El Presidente del Banco Centroamericano de Integración Económica (BCIE), Héctor Villagrán, dijo hoy que los cinco países del área están solicitando un financiamiento por 817 millones de dólares a tal institución regional.

Precisó Villagrán que Guatemala está solicitando créditos por 117 millones de dólares, mientras que El Salvador ha solicitado 62 millones de dólares.

Añadió que los créditos que ha solicitado Nicaragua ascienden a 165 millones de dólares, en tanto que Costa Rica busca un financiamiento por 235 millones de dólares.

Villagrán, economista guatemalteco que llegó procedente de Tegucigalpa, sede del "BCIE", informó que los fondos solicitados se destinarán al desarrollo de obras y proyectos agrícolas, in-

dustriales, de infraestructura y de vivienda.

Añadió el funcionario que durante el primer semestre de 1977 el Banco Centroamericano ha otorgado a los países de la región un financiamiento por 153 millones de dólares.

## Cierra con Baja Bolsa Valores de Nueva York

NUÉVA YORK, agosto 2 (AP). La Bolsa de Nueva York registró hoy pérdidas en una tendencia bajista atribuida a la preocupación surgida por las perspectivas de los tipos de interés. La jornada se desarrolló en calma.

Los circuitos bursátiles detectaron evidencias desde hace aproximadamente una semana de que el Banco de la Reserva Federal se proponía actuar para limitar el crédito mediante estímulos tendientes a elevar los tipos de interés sobre préstamos a corto plazo.

Los corredores dijeron que los inversionistas se habían retraído cautelosamente, mientras aguardaban.

—Favor pase a la Pág. 38.

## Vance Sigue Pláticas en Egipto para Lograr la Paz en Levante

ALEJANDRIA, Egipto, agosto 2 (AP) - El Secretario de Estado norteamericano Cyrus R. Vance mantuvo hoy una segunda rueda de conversaciones "intensivas" con funcionarios egipcios en torno de una posible conferencia de paz para el Medio Oriente, y se consideraba posible que regresará a Egipto dentro de una semana luego de dialogar con los líderes israelíes, según informó un portavoz estadounidense.

El vocero, Hodding Carter, dijo que las conversaciones de Vance con el Presidente Anwar Sadat y con el Canciller egipcio, Ismail Fahmy, habían sido "provechosas y exhaustivas", con un temario

que cubría todos los aspectos del conflicto árabe-israelí.

"Aún no es hora de negociar un arreglo", expresó Carter a los periodistas, pero señaló que Vance había ofrecido una serie de "ideas", tanto para la convocatoria de una conferencia en Ginebra, como para dar solución a ciertos problemas claves.

Respuestas tentativas de los egipcios a las no reveladas propuestas estadounidenses fueron discutidas hoy en un encuentro de Fahmy con Vance, y habrían de ser tratadas con mayor detalle en una posterior reunión nocturna del

—Favor pase a la Pág. 38.

## Iglesia Católica Combate el Marxismo Dice Cardenal Chileno

SANTIAGO DE CHILE, 2 agosto (AP). El cardenal chileno Raúl Silva Henríquez expresó que la iglesia católica combate por igual al marxismo y a la economía liberal de extrema derecha, por ser dos regímenes "intrínsecamente perversos".

"Ambos ateos, es ateo el marxismo, y es atea la economía liberal extremada porque no cree que el hombre es el hijo de Dios", señaló el cardenal durante una misa de recuerdo del Décimo Aniversario de la muerte del cardenal José Cardójo, fundador de la Juventud Obrera Católica.

El cardenal Silva Henríquez, al hablar anoche a los asistentes a la misa, entre ellos miembros del Cuerpo Diplomático, rechazó las críticas de algunos sectores aquí que afirman que la iglesia no tiene

competencia en materias económica o social.

"Esa es una trampa que se nos quiere presentar para impedir nuestra acción, la acción de la iglesia. Siempre se critica que la misión de la iglesia no es de este mundo. Esa es una falacia, una mentira", dijo el cardenal.

Sectores de extrema derecha aquí critican con dureza la posición de la iglesia católica chilena luego que las Fuerzas Armadas asumieron el poder en 1973 tras la caída del Gobierno del Presidente socialista Salvador Allende.

El cardenal Silva Henríquez ha sido el blanco principal de esas críticas, principalmente por su activa participación en el ahora disuelto Comité Ecueménico de Paz que se

—Favor pase a la Pág. 11.

## 37 Años Preso por Robar 12.74 Dólares

WOODLAND, CALIFORNIA, agosto 2 (AP). Louis Buckner reposa en el amplio vestíbulo de una casa de descanso de Woodland, para disfrutar su libertad después de haber pasado 37 años en prisión por un robo valuado en 12.74 dólares.

Buckner, que nació en las montañas mexicanas cercanas al Estado de Puebla, es uno de los entre 1.100 y 1.300 reclusos que serán liberados este año bajo una nueva ley que reforma las sentencias de prisión.

Con una pronunciación vacilante e imperfecta del inglés el anciano de 70 años de edad Buckner recuerda claramente muchas fechas

—Favor pase a la Pág. 11.



NACE OTRA PRINCESA. Isla Oeland, Suecia, agosto 2. El Rey de Suecia, Carl Gustaf y su esposa, la Reina Silvia, sostienen su hija, la Princesa Victoria nacida hace dos semanas. La pareja real posó para los fotógrafos suecos hoy en la residencia real veraniega Solliden, en la isla Oeland.